

中心路小学教育集团总校

班主任交流为学生提灯引路

本报讯 近日,新华区中心路小学教育集团总校举行班主任工作经验交流会,12名优秀班主任在会上分享了他们的育人经验和管理智慧。

为了做好班主任工作,老师们从习惯培养、文化建设、身心健康、育人理念、自身磨砺等方面进行了深入探讨。大家眼中的郭建华老师温暖有爱,她用“温暖”串起自己的育人故事,用充满爱意和包容的目光看待每一位学生,正如

她所说:“作为新时代的园丁,不仅要低头呵护培育幼苗,还要做一颗引领学生抬头前行的星,其光虽微,却能指明路途,并温暖相伴。”秀外慧中的郑锦培老师从“班级管理中的勤和严”“选择合理的教育方式”“学会倾听”“班干部的培养”“家校沟通要落到实处”五个方面分享了自己的带班心得。勤勉于业的李晓慧老师以自己的品格、言行影响学生,培养学生自我管理的能力,从而达

到自我教育的目的。

“‘爱岗敬业,爱生如子’的精神品质在我校班主任身上体现得淋漓尽致。我们需要继续摸索,在实践中不断完善,形成系统科学的工作方法。相信各位班主任老师定会以满腔的热情投入到工作中,不断提升班级管理艺术水平,为我校班级建设、学生工作再创佳绩。”该校副校长彭现花说。

(郝晓芳)

东环路小学

铭记历史 珍爱和平

□记者 邢晓蕊

本报讯 12月13日是国家公祭日,卫东区东环路小学举行了2023年国家公祭日主题活动,激励师生铭记历史,砥砺前行。

当天上午,该校政教主任朱欢欢为少先队员讲述了国家公祭日的来历,全体师生向在南京大屠杀中遇难的同胞默哀,祝愿永久和平。

当天上午10点,师生通过观看直播共同缅怀遭侵华日军屠戮的死难同胞,铭记和平岁月的来之不易。随后,各班还召开了国家公祭日主题班会,学生们纷纷表示,一定要努力学习,热爱祖国,珍爱和平,为祖国的繁荣昌盛贡献力量。

舞钢市实验幼儿园

送教下乡 暖心帮扶

□记者 邢晓蕊

本报讯 12月13日,舞钢市实验幼儿园领导带领骨干教师一行5人前往舞钢市铁山乡中心幼儿园,开展帮扶送教活动。

在活动中,舞钢市实验幼儿园教师刘亚南、赵静原展示了中班音乐游戏《小老鼠和泡泡糖》和大班歌唱活动《小蜘蛛》,小朋友们积极参与,课堂气氛活跃。接下来,铁山乡中心幼儿园教师付雯慧展示了小班语言活动《剪纸歌》,受到小朋友们喜爱。课后,老师们进行了评课、研讨,大家积极交流,收获颇多。

铁山乡中心幼儿园园长王素真说,此次送教活动有助于提升该园教师的教学能力和专业水平,促进教师成长。舞钢市实验幼儿园有关负责人表示,今后幼儿园将充分发挥省级示范幼儿园的示范辐射作用,持续开展帮扶送教活动,实现城乡幼教资源共享,推动幼教事业发展。

福佑路小学

冬季安全教育不放松

本报讯 近日,市城乡一体化示范区福佑路小学开展冬季系列安全教育活动,为全校师生创造平安快乐的学习生活环境。

12月11日,示范区福佑路小学专门召开冬季安全专项会议,明确冬季安全工作主要任务和目标,布置防范应对低温雨雪冰冻灾害的措施。次日,该校又组织全体师生召开冬季安全教育报告会,该校党支部书记侯素芳从冬季传染病预防、交通安全、食品安全、取暖安全等方面开展教育,让师生增强安全防范意识。

学校各班教师借助PPT、视频、儿歌等形式,围绕防寒防冻防滑、交通安全、冬季灾害天气预防、防溺水、传染病预防、消防安全、防煤气中毒、用电取暖安全等内容,开展冬季安全教育活动,提高学生的安全意识和自我保护能力。(王红梅)

凌云小学



课堂开到耕读园 学生拔萝卜乐开怀

本报讯 “拔萝卜,拔萝卜,嘿呦嘿呦拔萝卜……”12月13日下午,新华区凌云小学的耕读园里热闹极了。孩子们在政教副主任刘弈伸的带领下,在菜地里开展了一场趣味十足的“拔萝卜”劳动体验活动。

孩子们干劲十足,撸起袖子、挽起裤腿,将一个个胡萝卜连根拔起

(如图)。从种到收,从满怀期待到结成硕果,孩子们化身小农民,体会到了农耕的快乐,也感受到了付出和收获的意义。天气寒冷,孩子们的小手冻得通红但脸上依然笑容灿烂,欢声笑语洒满耕读园。

学校让孩子们把收获的胡萝卜带回家做菜吃,孩子们第二天纷纷表

示自己拔的胡萝卜做的菜格外好吃。

生活即教育,劳动即课堂。这次拔萝卜体验活动是凌云小学劳动教育的一个缩影,一直以来,该校致力于生长教育,以学校耕读园为依托开展系列劳动课程,让劳动教育伴随孩子成长,让“劳动创造美好生活”的理念植入每个孩子的心中。(王红梅文/图)

市四十六中

慰问支教教师

□记者 田秀忠

本报讯 12月7日,市四十六中党总支书记、校长牛晓伟一行赴鲁山县一高附中和第二十七初级中学,看望支教教师赵俊和赵亚琴,并慰问两校学生。

大家详细了解了杨亚琴、赵俊的工作和生活情况,并送上慰问品,勉励他们在支教生活中丰富人生阅历,努力实现自己的价值,为助力乡村教育发展贡献自己的力量。在慰问活动中,市四十六中向两所支教学校各捐赠书包100个、作业本1000本,鼓励学生树立远大的理想和抱负,勇敢追求自己的梦想。

东风路小学

法治教育活动进法庭

本报讯 近日,湛河区东风路小学30名少先队员在老师的带领下走进湛河区法院,开展“与法‘童’行,阳光少年法院学法”研学活动,零距离了解法院工作,沉浸式体验法治精神。

在法院工作人员的带领下,同学们参观了法院警用装备室、诉讼服务中心、审判庭等。

在审判庭,法官助理赵瑶函向少先队员讲解了审判的构成及法庭、法台、法槌的意义等基础知识。在模拟开庭环节,队员们分别扮演审判长、人民陪审员、书记员、法官助理、公诉人、辩护人等角色。随着“审判长”法槌落下,

模拟庭审正式开始。严肃又紧张的庭审氛围让在场的师生真实地感受到了法律的神圣和威严。

活动结束后,优秀少先队员张铠钰表示:“很高兴参加学校组织的法院研学活动。我们亲临法庭现场,端坐在庄严肃穆的国徽之下,敲响了公平正义的法槌,对法律和生命的敬畏感油然而生,正义与希望的种子在心中生根发芽。这次研学活动意义非凡,让我们在学习法律知识的同时更了解到司法机关的职责与使命,明白了知法、守法、用法的重要性,我要立志成为一名遵法、守法、学法、用法的好少年。”(王红梅)